

# 在第十一届吉林省科协年会 自然资源分会场的讲话

吉林省科协学会学术部副部长 单既锲

(2020年10月23日)

尊敬的各位领导、专家，各位代表：

大家上午好。

今天，我们在这里共同迎来了第十一届吉林省科协年会——自然资源分会场的举办，很荣幸受到邀请参会，在新冠肺炎疫情期间，能够顺利举办分会场，非常不容易。在此，我谨代表吉林省科协向年会分会场的举办表示热烈的祝贺，向各位专家学者和参会代表表示诚挚的欢迎。特别要对即将作报告的专家和承办本次分会场付出辛苦劳动的省森林休憩保育研究会表示衷心的感谢。

从2000年到2020年，省科协年会历经二十载春秋，从最初的综合性、跨学科以学术交流为主的科学技术学术年会，逐步转型为促融合、求创新、大科普、重服务的综合性年会，从强调规模、数量到注重打造精品、提升质量，年会在随着时代发展不断演变的同时，也始终坚持了围绕中心、服务大局的原则，始终保持了繁荣学术、推动创新的宗旨，始终秉持了不断求变、与时俱进的理念，在省委、省政府的领导和全省广大科技工作者的大力

支持下，逐步成为吉林省科协综合性、开放性、平台性、服务性的高端学术品牌，成为以科技创新服务吉林全面振兴发展的重要载体。

8月12日，第十一届吉林省科协年会在长春开幕，来自全省高校、科研院所、企业等单位的200多名科技工作者代表到场参会，当天的开幕式暨特邀报告会和4个分高峰论坛通过网络直播向公众开放，共有近160万人次观看。本届年会是在全省上下认真学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，全面落实党的十九届四中全会和省委十一届七次会议精神，全力谋发展、图振兴的时代背景下召开的，以“科技助力乡村振兴”为主题。从8月中旬到10月末，陆续举办15个分会场活动，围绕吉林振兴发展的关键领域、重大课题陆续展开，为进一步营造有利于创新发展的良好学术氛围和社会氛围，为推动吉林高质量发展贡献力量。今天的活动作为年会分会场之一，将围绕森林康养产业发展，邀请专家代表，交流学术观点、分享实践经验，共同探讨森林康养产业发展趋势。

省森林休憩保育研究会和省科协近年来重点培养的特色学会，在2020年度省科协系统表彰大会上被评为2017-2019年度“十佳”特色学会。学会在理事会的正确领导下，在各级林草局和社会各界以及广大会员的大力支持下，紧紧围绕森林休憩保育领

域科技和产业发展中的热点、难点问题，积极组织开展学术交流、科学普及、决策咨询与人才培养等工作，为促进我省森林生态保育、林下经济发展作出了贡献。借此机会，我也代表省科协，向一直以来支持科协和学会工作的各级林草局、各有关单位、学会会员和学会干部表示衷心的感谢！

6月份，结合落实省委十一届七次会议精神，省科协启动实施科技助力乡村振兴专家服务工作，旨在以科技创新推动乡村振兴战略实施，切实为吉林高质量发展提供科技支撑。这项工作得到了包括省森林休憩保育研究会在内的相关领域省级学会、高校和科研单位的高度重视，以农科为主的各单位积极组织推荐“三农”领域专家学者，成立了吉林省科技助力乡村振兴专家服务团，组建绿色农业、高效农业、智慧农业、特色农业、健康医疗等5支专项服务团，聚焦决战决胜脱贫攻坚、助力乡村振兴及统筹推进疫情防控和经济社会发展等中心工作，开展以决策咨询、技术培训、技术指导、成果对接等形式多样的服务活动。这项工作已纳入全省科协系统未来长期工作的重中之重，将为决战决胜全面建成小康社会和脱贫攻坚、服务乡村振兴和农业现代化贡献科技力量。希望学会能够积极参与到科协这项重点工作中来，也欢迎广大自然生态领域科技工作者加入我们，主动面向森林生态保育，加速科技成果转化应用，与科协和学会共同为促进吉林高质量发

展作出新的更大贡献。

最后，预祝本次吉林省科协年会分会场活动圆满成功！祝各位领导、专家身体健康、工作顺利！

谢谢大家。